
Exo 4.4 

 

Une station d’alimentation d’un château d’eau utilise une pompe de 12 kW capable de débiter 24 

litres par seconde à une vitesse de 4 m/s. A quelle hauteur maximum doit-on placer le niveau du 

château d’eau, si dans la conduite de refoulement l’eau subit une perte de charge systématique de 

0,12 mètres d’eau par mètre ? 

 

Correction 

 

On applique la relation de Bernoulli entre les surfaces libres du réservoir de pompage et du réservoir 

de refoulement : 
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Donc la relation se simplifie (je mets en surligné l’erreur de calcul !) : 
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ℎ ≃ 44 � 

 


